

Adevărul

Cotidian independent al județului Arad

ANUL II

Nr. 85

Miercuri, 4 aprilie 1990

4 pagini — 1 leu

Astăzi — prima întrunire a biroului electoral de circumscripție

De la domnul Ioan Trifa, președintele Tribunalului județean Arad, aflăm amănunte privind constituirea biroului electoral de circumscripție, menit să contribuie la buna desfășurare a alegerilor de la 20 mai.

— În conformitate cu articolul 31 din Decretul-lege pentru alegerea parlamentului și a Președintelui României, — ne spune interlocutorul — am procedat la desemnarea celor trei judecători, prin tragerea la sorți, din întregul efectiv al judecătorilor din județul Arad, care să formeze biroul electoral de circumscripție. Acesta urmează să fie completat, potrivit aceluiași dispozițion legală, cu cel mult 6 reprezentanți ai partidelor și formațiunilor politice, care participă la alegeri în județ și care se vor desemna în ordinea descrescătoare a numărului de candidați pe care l-au propus.

— Să-l numim pe cel trei judecători aleși prin tragere la sorți.

— Ei sînt: Corneliu Cioca, Rudolf Papp și Mircea Godea. Aceștia și-au ales ca președinte al biroului electoral de circumscripție pe Corneliu Cioca.

— Când are loc prima întrunire a biroului electoral

pe circumscripție?

— Ea va avea loc astăzi, 4 aprilie, ora 12, la sediul C.P.U.N. județean Arad, sala mare, cînd se vor întruni membrii biroului electoral de circumscripție, deocamdată în formula arătată și reprezentanții partidelor și formațiunilor politice care participă la alegeri în județul nostru și care are ca scop discutarea problemelor organizatorice ale viitoarelor alegeri.

— Să amintim și câteva din atribuțiunile pe care le are biroul electoral de circumscripție.

— Ele sînt, pe scurt, următoarele: înregistrează candidaturile depuse; fac publicațiile și afișările depuse; rezolvă întîmpinările referitoare la propria sa activitate și contestațiile cu privire la operațiunile birourilor electorale ale secțiilor de votare; distribuie birourilor electorale ale secțiilor de votare buletinele de vot, ștampila de control și ștampilile cu mențiunea „Votat”; totalizează rezultatul alegerilor de la secțiile de votare și înaintează Biroului Electoral Central procesele-verbale cuprinzînd rezultatul alegerilor.

— Vă mulțumim.

ALEX. CHEBELEU

De la Primăria municipiului

Anunț

Primăria municipiului Arad solicită sprijin din partea cetățenilor din municipiu care doresc să participe la întocmirea listelor de alegători,

pentru alegerile din 20.V.1990. Aceștia sînt rugați să se prezinte de urgență la sediul Primăriei camera nr. 5 cu buletinul de identitate, urmînd a fi recompensați financiar pentru munca depusă. (453)



Ceasornice și... flor!

Foto: AL. MARIANUȚ

Aflăm de la serviciul pașapoarte

Pornind de la numeroasele sesizări și propuneri ale cetățenilor, ieri am purtat o discuție cu dl. colonel Mihail Cioclică, șeful Poliției județului Arad și dl. lt. colonel Constantin Milos, noul șef al serviciului pașapoarte. Iată ce am aflat:

● Cu privire la plecările definitive. Din ianuarie și pînă în prezent au fost depuse 2.284 cereri (pentru 2.281 familii însumînd 8.000 de per-

soane) dintre care au fost rezolvate 915 cereri (respectiv pentru 3.660 persoane). De reținut că serviciul pașapoarte al județului Arad nu face decât oficial de a prelua actele spre a le trimite la București, la Direcția pașapoarte, singurul loc unde se întocmesc pașapoartele pentru plecări definitive. Spre a se urgenta dosarele restante ale arădenilor, s-a hotărît ca trei încadrații ai serviciului din Arad să fie detașați la București.

● De asemenea, serviciul pașapoarte din Arad a fost suplimentat cu încă trei încadrați începînd cu data de 1 aprilie el funcționînd zilnic după orașul 8-14, iar marți și joi între orele 8-18, cînd se pot depune cererile și ridica pașapoartele.

● Și un alt lucru de reținut: valabilitatea pașaportului este de 5 ani, cu posibilitatea prelungirii sale încă 5 ani. Așadar, după 10 ani este necesară preschimbarea sa.

● Cît privește plecările temporare, pînă la ora actuală au fost eliberate 70.000 de pașapoarte, alte 6.000 fiind întocmite, dar neridicate de posesorii lor.

● Ieri, 3 aprilie s-au întocmit ultimele 300 de pașapoarte restante din luna ianuarie.

● În lunile februarie și martie s-au depus 40.000 și respectiv, 30.000 de cereri, care, în funcție de cele 4-5.000 de pașapoarte ce se primesc de la București, o dată la două zile, vor fi rezolvate, de acum, strict în ordinea depunerilor.

T. PETRUȚI

(Cont. în pag. a III-a)

Telex pe glob

ROMANIA ADERA LA EUTELSAT

PARIS 3 (Rompres). — Cererea de aderare a României la Organizația Europeană de Telecomunicații prin Satelit (Eutelsat) a fost aprobată de Consiliul organizației în cadrul unei reuniuni de săptămîna trecută ce a avut loc la sediul său din Paris — anunță un comunicat difuzat de Eutelsat.

— România — precizează A.F.P. — a făcut această cerere în februarie pentru a putea utiliza acoperirea europeană oferită de sateliții Eutelsat în ceea ce privește telefonii internaționali transmisii de televiziune ocazională și recepționarea canalelor de televiziune din alte țări. Decizia definitivă în ce privește aderarea României va constitui obiectul unei reuniuni în mai a adunării generale a Eutelsat.

SPRE UN STATUT DE ZONĂ LIBERĂ

PARIS 3 (Rompres). — Primarul orașului Timișoara, Pompiliu Alamocean, a declarat, la Paris, într-o conferință de presă, că dorește să obțină pentru orașul său un statut de zonă liberă, pentru a atrage investiții străine. Aflat în capitala franceză la invitația asociației române „Europa — România — asistentă”, primarul Timișoarei a subliniat că, în prezent, acest oraș nu reține decât 10 la sula din veniturile sale, cea mai mare parte revenind statului, relatează agenția France Presse.

EXTINDEREA OPERAȚIUNILOR DE AJUTORARE

LUXEMBURG 3 (Rompres). — Miniștrii afacerilor externe ai țărilor Pieței Comune, reuniți la Luxemburg, au confirmat faptul că C.E.E. își va extinde operațiunile de ajutorare pentru restructurarea economică și politică a Poloniei și Ungariei la alte state, cum sînt R.D. Germană, Cehoslovacia, Bulgaria, Iugoslavia și România — informează agenția ERE.

După ce s-a referit la stadiul negocierilor cu celelalte state central — est-europene, vorbitorul a informat că organul executiv al C.E.E. lucrează la pregătirea mandatului de negocieri cu România, care va fi, probabil, aprobat în mai.

CALM RELATIV ÎN NAGORNO-KARABAH

STEPANAKET 3 (Rompres). — După o grevă de două luni, întreprinderile industriale din orașul Stepanaket și-au reluat activitatea, transporturile orășenești se desfășoară în mod normal, ca și activitatea unor instituții afectate temporar de grevă.

M. ĐORGOȘAN

O punte de... suflet

narea amintirilor cu Giusy, fostul coechipier în echipa de fotbal a comunel, doamna Irene Brentonico, — Integrată și ea cu toate forțele în nobila acțiune inițiată de soțul ei — îmi vorbește, românește, despre orașul și oamenii

Săvîrșin — Schio (Italia)

din Schio. Situat aproximativ la jumătatea distanței dintre Trieste și Milano, în nordul provinciei Vicența (Alto Veneto), Schio are circa 36000 locuitori și... aproape 700 de firme. Multe sînt de tip artizanal în care muncește cîte o familie, dar sînt și firme de talie continentală sau chiar mondială, cum este vestita Lanerossi, unde Mario Brentonico a fost director comercial 30 de ani, care produce stoffe dintre cele mai fi-

ne. În orele de muncă, Schio este populat, cu aflulxul de navetiști, de circa 70000 de oameni. Dar Schio nu e numai un oraș industrial, ci și un adevărat muzeu de artă și cultură. Aici, printre altele — se pare unic în lume — se află monumentul țesătorului, ridicat de întemeietorul firmei Lanerossi. Am văzut un album al orașului — el însăși o operă de artă realizată de un mare artist — și am avut tot timpul sentimentul că mă aflu în mijlocul unui mare muzeu. Da! Florența e aroape, și genial „magnificul” nu putea să nu-și pună amprenta și asupra orașului Schio. Oamenii acestui oraș au răspuns apelului familiei Brentonico și au donat din toată inima tot ceea ce Mario a adus la Săvîrșin. Nu uităm însă și marele spir-

T. PETRUȚI

(Cont. în pag. a III-a)

Am stat de vorbă îndelung. Dar nu află cît aș fi dorit eu. Spus rămînește, cu greu mi-am făcut loc printre alții, fie veniți să-și revadă fostul coleg de joacă sau școală, fie să primească cîte ceva din tranșa a doua a ajutoarelor dăruite cu atîta generozitate de cetățenii orașului Schio locuitorilor satelor Săvîrșinului. Așa cum a promis în numele concetățenilor săi, de astă dată domnul Mario Brentonico — italian ca naționalitate, român ca suflet, a revenit cu 75 chintale de alimente, îmbrăcăminte, încălțăminte, medicamente, 1300 caiete și alte rechizite școlare, jucării pentru grădiniță, instrumente medicale ș.a.m.d. De-a lungul mai multor zile domnul Brentonico a colindat satele comunei Săvîrșin — Hălăliș, Pîrnești, Temeșești, Troaș, Cuias, Toc, Valea Mare și Căprioara — și a distribuit fiecărei familii din produsele donate de cetățenii din Schio...

Pînă Mario termină depă-

Cel mai tânăr clasic al poeziei românești contemporane

Dragostea de Nichita Stănescu

Era prin anii '90 când l-am ascultat recitând, pentru prima oară, în București, pe Nichita...

debut - la "Viziunea sentimentelor" și "viziunea cuvintelor", de mai tîrziu, eul creator nu-și pierde niciodată poziția centrală...

stituire acel orizont auroral al începuturilor. De altfel, "so-oul momentului Nichita Stănescu" este explicabil, înaintea autovehiculului, alta în curtea unui om...

EMIL ȘIMANDAN

Actualitatea cotidiană

OJT Arad, în colaborare cu IOI, organizează o excursie la Stina de Vale în perioada 6-8 aprilie. Plecarea în 6 aprilie, ora 13, din fața hotelului "Astoria"...

la Roma și Napoli; programul CM 4 (perioada 2-8 iulie) cu vizionarea semifinalei de la Napoli și finala mică la Bari.

Sport sport sport

Din colțul peluzei

Echipele noastre accelerează

Etapa a XXII-a a "B"-ului i-a găsit pe fotbalisti turind din plin și reușind victorii pe toată linia. Ce arată aceste rezultate?

sporta pe "vagonari" s-au desprins și au luat-o razna - una înaintea autovehiculului, alta în curtea unui om. Noroc că întâmplarea n-a avut urmări tragice și ziua s-a încheiat sub impresia succesului de la Sa-tu Mare...



Ilustrație arădeană. Foto: M. ALEXANDRU

— Expl. Hălماغiu 3-0 fără joc, Gloria Arad — Mureșul Zădăreni 1-0, Gișana Sebiș — Metalul Ineu 1-0, Unirea Șopronea — Pielarul Arad 2-0, Progresul Pecica — Frontiera Curtici 2-1, CFR Arad — Banatul Vința 5-0, Gl. Victoria Ineu — Vi-nătorul Vinători 1-0, Olimpia ISD — Dacia Beliu 4-0.

CLASAMENTUL table with columns for team names and scores: CFR Arad 24 16 5 3 62-15 37, Pecica 24 15 4 5 50-24 34, Gl. Arad 24 13 3 8 35-29 29, Pielarul 24 12 3 9 47-21 27...

Anunț

Comandamentul militar județean Arad comunică: în ziua de 10 aprilie 1990, ora 10, va avea loc la Casa armatei din Arad, Bulevardul Armata Poporului nr. 19...

Anunț filatelic

Filateliștii din Arad și județ sunt invitați pe data de 8 aprilie 1990, ora 10 la sediul cercului din Arad, str. Miron Constantinescu nr. 2-4...

cinematografe

DACIA: Filiera. Orele: 9,30, 11,45, 14, 16, 18, 20. STUDIO: Fluturii sînt liberi. Orele: 10, 12, 14, 16, 18, 20. MUREȘUL: Pentru citiva dolari în plus. Seriale I și II. Orele: 10, 13, 16, 19.

IN JUDEȚ

LIPOVA: Comoara din Valea Șerpilor, INEU: Steara Sudului, CHIȘINEU CRIȘ: Ciudata poveste a dr. Jekyll, NÂDLAC: Cineva acolo sus mă iubește, SINTANA: O anumită ciudată, PECICA: În căutarea lui Jupiter, CURTICI: Detasamentul 33, SEBIȘ: Operație riscantă, ȘIRIA: Povestea Mahulienei, VINȚA: Atenție, simbătă filmăm, PNCOTA: Carmen. Seriale I și II.

concerte

Orchestra populară "ZARANDUL" a Filarmonicii de stat Arad, prezintă un recital extraordinar de muzică populară joi, 5 aprilie 1990, ora 19 cu soliștii vocali ȘTEFAN MUNTENAIȘ, DORINA CERNEANTU și NELU BLIDARU.

teatre

Teatrul de stat Arad prezintă vineri, 6 aprilie premiera "Micul prinț" de Antoine de Saint-Exupéry. Spectacolul va avea loc în sala Studio la ora 19.

